



公交车上突发心脏病猝死

男子年仅39岁, 送往医院时已停止呼吸

本报1月8日讯(记者 曹思扬 实习生 孙志文) 8日11时30分, 一辆开往市政府的25路公交车行驶至大连路车站时, 一名39岁男子突发心脏病晕倒在车厢内, 公交司机急忙掐人中抢救并报警。不幸的是该男子经抢救无效身亡。

8日11时40分, 市民潘先生拨打本报热线电话89772345, 称一

辆25路公交车行驶至大连路车站时, 一位男乘客突发心脏病晕倒在车厢内, 刚送到市立医院本部抢救。

12时, 记者赶到市立医院本部急诊科, 得知在公交车上晕厥的男子已经死亡。参与急救的医生介绍, 该男子送到医院时心跳和呼吸全无, 瞳孔已经放大, 他们虽然立

刻抢救, 但仍未挽回他的生命, 初步判断该男子因突发心脏病导致猝死。警方在他的身上找到身份证, 得知男子姓刘, 今年39岁, 警方联系上了该男子的弟弟, 他正从李村往医院赶。

120急救人员介绍, 他们到达现场时发现男子躺在公交车的最后一排座位上, 呼吸和心跳已经消

失, 嘴里含着硝酸甘油, 手里也握着一瓶硝酸甘油, 公交司机正在急救, 其他乘客也在帮忙想办法。

“估计这名男子有心脏病史, 要不然不会随身带着硝酸甘油。”急救人员说。

事发公交车上的司机孙明介绍, 公交车从团岛站发出后行驶至大连路车站时, 车上有十余名乘

客, 他突然听到车厢后部传来“砰”的一声, 然后有乘客跑过来告诉他坐在最后一排的男子晕倒了, 他赶紧停下车去查看情况。“我接受过急救培训, 以为他可能是血糖过低, 就赶紧掐他的人中, 并打了120和110, 然后安排乘客乘坐下一班车。”孙明说。

(奖励线索提供者潘先生50元)

今年放假咱不坐“黑车”回家

交运集团可到校门口提供正规包车, 票价按长途车票价7折执行

文/片 本报记者 赵波

“寒假包车”、“省内包车”、“一起回……”随着春运车票预售的开始, 青岛各大高校校园内类似这种标语的包车小广告也开始泛滥起来, 记者调查了解到, 由于这些包车业务多数都是在校学生或者社会上的人员联系一些从事非法营运的私营车辆, 存在很大的安全隐患。8日, 记者采访了解到, 为了方便学生寒暑假包车, 交运集团将推出寒暑假正规包车业务, 票价只有正规票价的7折。



校园里到处都是张贴的“黑包车”广告。

假期将至 “黑包车”广告盛行

“聊城老乡们, 寒假即将来临, 为方便各位老乡舒服到家, 避免来回倒车麻烦, 本人特在聊城车站找了N辆豪华大巴, 票价绝对低。”8日, 在青岛大学东院内一处显眼的广告栏上就贴着这样一则“一起回聊城”的包车小广告, 在另外的几处宣传栏上, 类似的小广告

更是数不胜数, 有的为了醒目直接标上城市地名, 还有非常吸引人的极低价格, 一则“寒假包车”的小广告上直接标出青岛至济宁130元每位的价格。

“我们刚撕了, 接着就有人来贴上。”青岛大学东院的一名老师说, 宣传栏上这样的包车广告撕都撕不完。记者注

意到, 这些小广告大都列出春运期间汽车票涨价、火车太挤等弊端, 有的广告为了吸引学生, 甚至承诺“豪华大巴, 证件齐全, 一人一座, 绝不超载, 老乡押车”, 而包车的线路也主要是集中在省内当天能到达的城市, 跨省的线路几乎没有。

正规包车 将开进校园

记者从运管部门了解到, 这些包车如果没有取得合法线路运营许可就运营是不合法的。对于校园的个人包车行为, 青岛科技大学的李老师称, 学校每逢放假都会要求学生不要私自包车, 主张学生通过正规途径买票回家, 但部分学生并不理会。

对于这种校园违规包车行为是否有好的解决办法? 8日, 记者联系到交运集团客运部部长肖伟华, “可以说校园的包车大都是些黑车, 有些车辆车况得不到检测, 也没有保险, 一旦出了事故将给社会造成很坏的影响。”肖伟华称, 考虑到学生假期乘车方便, 集团决定开办学生包车业务, 其中学生包车的车辆24小时GPS监控, 驾驶员全部选用安全行驶50万公里以上的老驾驶员, 包车的票价仍将实行正规票价的7折学生票优惠, 这样一算将比那些个人包车还便宜。记者注意到, 个人包车去济宁的价格130元每位, 而学生包车正规票价的7折后每位只有110.6元, 其他线路也能便宜一二十元不等。“如果学生们有包车需求, 可以电话或者上汽车站联系, 我们的包车提供现场发车, 门到门的服务。”肖伟华说。

学生追捧 包车便宜又方便

采访中, 大学生们纷纷表示, 包车车票价格便宜, 而且在校门口就能上车非常方便。但记者调查发现, 有的包车既没有车票也没有包车协议, 只凭一张收据, 如果车主不讲诚信毁约, 学生也无法维护自己的权益。青岛大学的学生小周告诉记者, 包车的一般都是一些学

生老乡, 也有很少是社会上的人员, 他觉得这样做也挺好, 票价比从长途站买票便宜, 还能上门服务。

小周和几位学生坦言, 他们并不知道这种包车业务跟正规的长途车有什么区别, 当听说这些“黑包车”可能没有营运资质和保险, 人身安全难以保障时, 小周

还表示了怀疑。小周说, 包车业务的小广告之所以这么多, 是因为这项业务在寒暑假大有市场, 并且回报丰厚。小周的一个济宁的同学今年暑假包了一辆车联系了二三十个老乡一起回家, 结果除去各项费用他自己挣了1000多元, 因此他今年寒假还准备多联系几辆车。



十分钟内四辆车

“借”跑公交道被查

本报1月8日讯(记者 周衍鹏 通讯员 于昕) 8日下午, 市南交警针对辖区公交车道被占用、黄色网格线内乱停车的情况进行集中整治。不到10分钟时间里, 先后就有4辆占用公交车道的私家车被查, 司机分别被处以罚款100元。

8日下午2点30分, 市南交警大队香港西路中队民警在香港西路和延安三路路口处设置查车点, 严查各类社会车辆随意占用公交车道的行为。路口信号灯变红后, 车辆陆续停下, 此时民警注意到, 有两辆公交车却停在了路面上划有黄线网格的区域内, 于是立即上前进行查处。“同志, 黄色网格线内是禁停区域, 请出示您的驾驶证!”民警对公交司机进行交通法规讲解后, 两司机纷纷表示“一时疏忽”, 主动接受了处罚。

刚开完罚单, 一辆银白色富康轿车引起民警注意。原来, 该车在超车时突然驶入公交车道内, 超车后又驶入原有车道, 整个过程仅用了不到10秒。民警示意该车车主停靠路边, 接受处罚。处罚过程中, 司机王某表示自己知道公交专用道内严禁社会车辆“借道”通行, 但这一次他因为有事, 才逼不得已借道超车。民警依法对车主进行了批评教育, 同时处以罚款100元。在随后不到10分钟时间内, 先后又有3辆私家车因借道公交专用道被处罚。



黄色网格线内禁止停车。周衍鹏 摄

崂山区一出租屋失火 火灾原因正在调查

本报讯 记者从崂山区政府新闻办获悉, 1月8日11时31分, 银川路消防中队接到报警称, 崂山区山东头社区一出租房起火, 中队出动两部消防车迅速前往现场扑救, 12时许将明火扑灭, 过火面积约10平方米。

经查, 失火房屋位于山东头社区某住户, 火灾造成1名女孩受伤, 已送医院治疗。具体火灾原因和损失正在调查当中。崂山消防提示: 春节期间注意防火, 确保居民安全。(本报记者)



热门卧铺票挺紧张

本报1月8日讯(记者 赵波) 8日, 春运火车票预售进入第二天, 热门线路的卧铺车票也开始抢手起来, 像东北方向的卧铺车票很快就被抢光。另外, 青岛到广州东、成都、兰州、福州等地列车的卧铺余票已经不多, 提醒打算购票的市民早做打算。

记者采访获悉, 7日预售26日春运首日的车票还比较顺利, 其中26日青

岛至哈尔滨的K702次车票预售不到两小时, 卧铺票被抢光, 8日预售27日的车票也在短时间内被抢光。此外青岛前往丹东、通辽、延吉的列车卧铺余票也已经不多, 截止到8日19时, 26日青岛至延吉K1054次卧铺车票只剩12张, 27日卧铺票只剩43张。

除此外, 截止到8日19时, 27日青岛到广州东T162次列车软卧只剩2

张, 26日的软卧已经售完, 26日到成都K208次列车只剩硬座, 27日的软卧车票也只有6张, 另外青岛至兰州、长春、福州等地的卧铺车票也比较紧张。

青岛火车站工作人员提醒, 春运期间一些热门线路的车票比较难买, 有出行计划的旅客最好避开出行高峰, 及早购票。